

我外交部“两问”回应日方污蔑安重根言论 靖国神社供奉甲级战犯算什么 日本领导人参拜神社又算什么

外交部发言人秦刚22日在例行记者会上连发两问,对日方污蔑抗日义士安重根为“恐怖分子”的不当言论作出回应。

有记者问,日本内阁官房长官菅义伟近日称安重根是“恐怖分子”,并把中国哈尔滨市设

立安重根义士纪念馆称为“对恐怖分子的礼赞”。中方对此有何评论?

秦刚说,安重根是历史上著名的抗日义士。如果说安重根是“恐怖分子”,那么靖国神社里供奉的14名二战甲级战犯算什么?

如果把设立安重根义士纪念馆称作是“对恐怖分子的礼赞”,那么日本领导人参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社的行为又算什么?

安重根是朝鲜半岛近代史上著名的独立运动家。1909年10月,

安重根在中国东北的哈尔滨火车站击毙日本枢密院议长、首任“韩国统监”伊藤博文,他在现场被捕后于次年3月在旅顺监狱被日本占领当局秘密处死。

本月19日下午,位于哈尔滨火车站的安重根义士纪念馆举行

开馆仪式。该纪念馆包括安重根义士事迹陈列室、安重根击毙伊藤博文地点标识等,由哈尔滨市政府和铁路部门出资建立,哈尔滨市有关部门和哈尔滨铁路局负责管理。

■据新华社

美俄角力,涉叙会议首日飘“火药味”

叙利亚问题第二次日内瓦会议22日在瑞士小镇蒙特勒举行。会议伊始便火药味十足,叙利亚政府和反对派代表矛头互指。

立场鲜明

大约40个国家和国际组织出席本次日内瓦会议。叙利亚政府和反对派可能在晚些时候举行直接谈判。

主持会议的联合国秘书长潘基文在开幕致辞中呼吁叙利亚政府和反对派搁置分歧,根据2012年6月的叙利亚问题第一次日内瓦会议公报达成全面协议。

“在接近三年的冲突和苦难后,今天是脆弱却带着希望的一天,”潘基文说,“前路上有巨大挑战,但它们并非不可逾越。”

然而,自叙利亚国内冲突开始以来首次面对面谈判的叙利亚政府和反对派毫不掩饰对对方的敌意。

叙利亚外交部长瓦利德·穆阿利姆直指反对派是叙利亚人民的“叛徒”和外国势力代言人,同时呼吁外国政府“停止支持恐怖主义”。

穆阿利姆坚称巴沙尔·阿萨德继续担任叙利亚总统不容讨论。“我们作为叙利亚人民和国家的代表来到这里,每个人都应该知道,除了叙利亚人民,这个世界上没有人有权撤销一位总统或一个政府的合法性。”

穆阿利姆的发言时长远超

规定的十分钟,并将怒气撒向数次提醒他结束发言的潘基文:“我有权在这个论坛上展示叙利亚的版本。在三年的苦难后,这是我的权利。”

分歧明显

叙利亚反对派将促成巴沙尔下台作为参加本次会议的唯一目标。作为反对派代表,“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”(“全国联盟”)主席艾哈迈德·贾尔巴敦促叙利亚政府立即根据日内瓦会议公报签署协议,将巴沙尔的权力移交过渡政府。

贾尔巴驳斥政府方面有关反对派培养“基地”组织成员和其他武装分子的指责。他说,正是政府军将目标对准主流反对派团体,为“基地”组织提供了孳生的土壤。

美国国务卿约翰·克里重申巴沙尔必须下台。

“我们只看到一个选项,即经由双方同意谈判产生的过渡政府。这意味着巴沙尔·阿萨德不会是这个过渡政府的一部分。”他说。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫则再次表达俄罗斯政府对于外国势力“插手”叙利亚局势的反对。



1月21日,在瑞士蒙特勒,联合国秘书长潘基文(中)在三方会谈时握住俄罗斯外交部长拉夫罗夫(右)和美国国务卿克里的手。

背后

潘基文惹恼华盛顿 美逼联合国11小时改口

印度《新闻与分析日报》称,潘基文从邀请到改口只有11个小时,德国《南德意志报》甚至称之为“外交丑闻”。这次的叙利亚问题大会是叙利亚危机爆发3年来国际社会最大的外交动作,也是叙政府与反对派第一次面对面对接。

美国《洛杉矶时报》报道称,华盛顿及其盟友不满德黑兰未能支持瑞士会议的潜在目标:保证和平进程将导致巴沙尔下台。联合国称,伊朗官员向联合国保证德黑兰赞同会议目标。美国官员和他们的盟友很快作梗,要求伊朗明确支持建立叙利亚过渡政府的目标。《洛杉矶时报》称,潘基文是资深外交官,素有发表公开声明谨慎小心的名声。目前不知道误解是如何产生的,联合国官员称,他们在公开邀请伊朗前,已与美国国务院进行过接触。

“今日俄罗斯”网站上,有网民留言说,对伊朗受邀参加日内瓦国际会议的反应再一次证明华盛顿控制了联合国,美国还控制了世界银行、国际货币基金组织、世界贸易组织以及海牙的国际刑事法院。“看上去美帝国唯一不能控制的就是它的大规模联邦债务和普遍的受欢迎”。

■综合新华社

国际简讯

德1600万网民邮箱信息被盗

德国信息技术安全局21日称,德国大约1600万网络用户的邮箱信息等被盗,作案者为身份不明的黑客。

被盗信息主要涉及电子邮件的用户名及密码。许多网络用户不仅在登录邮箱时使用有关信息,在登录社交网站、网购时同样会使用这些信息。

德国信息技术安全局表示,将为民众提供专门

设立的安全测试网站,以便于他们检查自己是否不幸“中招”。该机构提醒说,不幸“中招”的网络用户须首先检查电脑是否遭到恶意软件攻击,并使用杀毒软件杀毒。其次,修改电子邮箱及其他网站的登录密码。因为用户的电脑可能已遭到恶意软件攻击,除本次发现的被盗信息外,其他用户信息可能也已泄露。

■据新华社

富士山正式开收“进山费”

日本山梨县和静冈县政府22日正式实施世界文化遗产富士山“进山费”方案,从今年夏天开始每名游客可自愿交纳1000日元(约合9.6美元)。

进山费名为“富士山保全协力金”,收取时间为夏天登山季,其中,游客从富士山位于山梨县的一侧登山,收费时间为每年7月1日至9月14日,静冈县一侧为7月10日至9月10日,对象为从五合目、即半山腰爬到山顶的

成年登山者。未成年人登山可在可承受范围内交费。自愿交费超过1000日元也可以。富士山去年6月申遗成功后,山梨县和静冈县开始讨论收取进山费,以确保用于富士山环境保护和游客安全措施的费用。共同社报道,去年夏天登山季试收费10天,每人自愿交纳1000日元,最终收到大约3400万日元(32.6万美元)。

■据新华社

插曲

俄不满联合国“出尔反尔”

联合国秘书长潘基文19日邀请伊朗参加定于22日在瑞士召开的叙利亚问题第二次日内瓦会议。不过,一天后他又收回邀请,理由是伊朗政府拒绝在公开声明中认可2012年第一次日内瓦会议公报,把建立叙过渡政府作为会谈目标。

俄罗斯外长拉夫罗夫21日说,这是个“错误”,影响了联合国名誉。

拉夫罗夫说,伊朗已被“逼入墙角”,“实质上,伊朗是被邀请去日内瓦,讨论(叙)政权更迭”。

同一天,伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫说,联合国是“在压力下”突然收回对伊朗的邀请。

酒店“客满”会议临时改地

本次会议被广泛称为叙利亚问题第二次日内瓦会议,以区别于2012年6月30日在日内瓦召开的叙利亚问题“行动小

组”外长会议。由于日内瓦酒店客房一时紧张,会议改在蒙特勒开幕,然后再返回日内瓦继续进行。